

Zuberské noviny

List občanů Zubří

25. března 1993

cena 2,- Kč

7

Jaro je tady ...

(Jarní úvaha o životním prostředí)

Severní Čechy, Ostravsko, nezdravé ovzduší a voda, to nám jistě nepřidá na dobré náladě. Nechceme strašit! Kdybychom nebyli optimisty, nemohli bychom ani věřit, že s tím půjde něco dělat. Začít ale musíme ve své obci - u sebe.

Namítnete možná, že u nás to tak zlé není. Ale dívali jste se teď někdy třeba na Hůrku, jak na mnoha stromech rezaví jehličí? Všimli jste si, že v potocích, v rybnících, ani v lese nevidíme na jaře žáby? Víte, že v topné sezoně znečišťují ovzduší v obci ze 60 % rodinné domky? Máme štěstí, že v Zubří dokáže plynofikace tento zdroj znečištění v budoucnu odstranit. Takových příkladů by se našlo ještě více. Tím chceme jen upozornit, že špatné životní prostředí je i v naší bezprostřední blízkosti.

Ať chceme nebo ne, patříme do přírody a ta v nejbližších letech přestane mít schopnost napravovat všechny důsledky lidské činnosti. S nástupem jara si připomeňme několik loňských i starších nešvarů, které rozhodně k lepšímu prostředí nepřispívaly. Potoky často vypadaly jako skládky odpadů a popela. Bylo nám líto dětí ZŠ, které tak obětavě vyčistily velkou část zuberského potoka, který však po 14 dnech vypadal jako by se ani nečistilo. Jak to působilo výchovně, to si domyslí každý sám. Vypalování trávy, každoročně zakazované, se stále

opakuje a jakoby naschvál se zapomíná, že včasným vysečením během vegetace by se to v jarním období nemuselo dělat. Vypouštění močůvky do potoka, sekání stromů a větví, ničení květin malými dětmi v sídlišti (často za asistence dospělých), nebo bezostyšné vysypávání domovních odpadů přímo u cesty (a to jsme jedna z mála obcí, která má oficiální řízenou skládku). V sídlišti je velké procento obyvatel naší obce, jejichž přirozenou "pěší zónou", především pro maminky s dětmi, je jablonová alej směrem k Hamrům. Kdokoliv si může ověřit, kolik aut tam během dne projede, přes zákaz vjezdu. Takové záporné příklady se jistě najdou od Starého Zubří až po Háje.

Bude záležet na každém z nás, počínaje těmi nejmenšími školáky, zda budeme lhostejní a jestli dokážeme na prohřešky proti životnímu prostředí upozornit a poukázat. V nejbližší době mají být ustanoveni inspektoři veřejného pořádku, kteří budou mít právo navrhnout pokuty za podobné přestupky. Bohužel, i takto represivně se bude muset postupovat.

Všichni bychom si měli uvědomit, že životní prostředí začíná u každého z nás a přenecháváme ho našim potomkům.

Komise životního prostředí při Obecním úřadě v Zubří uvítá všechny připomínky a návrhy na řešení týkající se životního prostředí v naší obci.

Pavel C z i n e g e, komise životního prostředí OÚ

Za kolik nakupujeme v Zubří ?

Ve středu 10.3.93 jsme udělali "fiktivní nákup" 12 druhů zboží ve všech jedenácti zuberských prodejnách potravin. Zde jsou výsledky našeho průzkumu :

prodejna	vedoucí	máslo	mléko polotuč.	RAMA	cukr			mouka			rum	káva ml. ROCCO	rýže I.
					kostky	moučka	krystal	hrubá	polohr.	hladká			
St. Zubří	Zd. Pernica	21,80	7,30	25,80	18,-	18,-	15,70	7,70	8,90	8,30	61,80	9,20	16,70
Jed. St. Zubří	pí. Adámová	22,10	7,40	27,-	18,80	18,50	16,-	8,70	8,90	8,30	62,-	9,90	17,50
Horní konec	Zd. Pernica	21,80	7,30	25,80	18,-	18,-	15,70	7,70	8,90	8,30	61,80	9,20	16,70
Jednota	pí. Mičkalová	22,10	7,40	27,-	18,80	18,-	16,-	8,70	8,90	8,30	62,-	9,90	17,90
Jednota	pí. Skalková	22,10	7,40	27,-	18,80	18,50	16,-	8,70	8,30	8,20	62,-	9,90	17,60
Dům služeb	p. Krupa	21,90	7,70	25,90	19,50	17,50	15,50	8,90	8,80	8,80	63,-	9,80	17,50
Dům zahr.	p. Janků	22,-	7,70	25,20	19,10	18,40	16,-	8,70	9,10	8,40	62,20	9,10	15,80
Směšené zboží	p. Pávek	21,60	7,60	25,20	19,30	17,-	16,10	10,-	9,40	9,-	63,-	9,-	16,10
sam. sídliště	p. Vavřík	22,-	7,40	27,-	18,80	18,-	16,-	8,70	8,90	8,30	62,-	9,90	17,90
VePo	pí. Jakšíková	22,-	7,50	25,-	18,-	18,40	15,-	8,90	8,80	8,60	63,-	9,10	17,10
Večerka	p. Zeman	21,30	7,10	25,50	18,60	17,40	15,40	8,50	8,70	8,70	63,-	9,30	17,80

Děkujeme vedoucím a zaměstnancům všech prodejen za ochotu a spolupráci při průzkumu. Naším čtenářům také sdělujeme, že v těchto prodejnách si mohou zakoupit Zuberské noviny.

Rozpočet - nástroj obecní samosprávy

Když v roce 1990 vstoupil v platnost zákon ČNR č. 367 o obcích a obecním zřízení, příliš mnoho lidí nepochopilo, k jaké změně vlastně dochází. Dosavadní dvouletá zkušenost fungování obcí potvrzuje, že vnímání obce, jakožto územního integrovaného společenství občanů, bylo již zcela zapomenuto. Pouze vyjimeční pamětníci si vzpoměli na časy, kdy příslušnost k obci byla spojena se specifickými právy a povinnostmi. Právo účastnit se obecního života bylo v předválečných letech chápáno jako výsada a čest, spojená se značnou prestiží. Občané byli hrdí na svou příslušnost k obci a své občanství neudělovali každému. Svě záležitosti si spravovali svobodně a samostatně a obecní orgány považovali za své a odlišovali je od státních. Udělování občanství, přijímání do obecního společenství, přidělování domovského práva a jiné výsady vedly k posilování obecního vědomí, zvyšování prestiže obce a pocitu sounáležitosti k obecnímu společenství a ve spojení s relativně uzavřenou ekonomickou a specifickou kulturní a spolkovou činností dodávaly obci charakteristickou tvářnost a svébytnou osobitost.

Je bohužel velkou škodou, že vývoj po roce 1948 jednoznačně popřel úlohu obce a nedopustil samosprávu. Tím, že stát jednoznačně převzal správu na všech úrovních formou národních výborů, což byly pouze převodové páky ústřední státní moci, vzal občanům veškerou motivaci pro správu věcí veřejných.

Národní výbory nebyly vnímány jako orgány územních společenství občanů, ale jako vnější, cizí, orgány, vykonávající nad občany cizí "státní moc". Jejich zákonným úkolem bylo uvádět do souladu místní, skupinové a osobní zájmy s celospolečenskými, přičemž o tom, co je "celospolečenským" zájmem, se rozhodovalo na jiných politických a státních úrovních.

Za této situace je zcela pochopitelné, že nejen občané, nezapojení v soustavě národních výborů, ale i mnozí, kteří z různých nepřesvědčivých pohnutek přijali kandidaturu na poslance, vnímali tyto orgány nikoliv jako vlastní, svobodně zvolené, ale jako jim vnucené, vnější a spíše je rezignovaně trpěli, než by je přijali za své.

Když jsme po volbách v roce 1990 nastupovali do zvolených funkcí, bylo všem jasné, že se vědomí občanů, ve směru k obecnímu zřízení, nezmění ze dne na den. Nedefinované, avšak vžitě rozdělení na "tamty" (na obecním úřadě) a "nás" (prosté občany), bude v obecním povědomí přežívat ještě hodně dlouho. Zkreslení napomáhají zejména přetrvávající problémy, které se "jim" doposud nepodařilo uspokojivě vyřešit. Věty typu "Minulý režim se o nás jakžtakž staral, tak jak to, že to nedokážete ještě lépe?" svědčí o tom, jak hluboko zakořenily představy o komunistickém uspokojování potřeb některých občanů. Takové příliš nezajímá, kde se na to bere, že na ně tím přispívají ostatní spoluobčané.

Omlouvám se za poněkud dlouhý úvod před vlastní úvahou o rozpočtu na letošní rok, ale cítil jsem jej velmi potřebný pro pochopení pozice každého, kdo se v tomto rozpočtu bude "hledat". Nejedná se o nadsázku, opravdu každý občan obce má na uvedené čísla nějaký vliv, popřípadě se ho dotýkají. Některá opatření, zakotvená v rozpočtu, se již začala uplatňovat a reakce dotčených občanů svědčí spíše o určité bezradnosti, když se mají podílet na jejich řešení.

Letošní rozpočet se od jiných liší především jinou skladbou příjmových zdrojů. Dochází k výraznému oslabení podílu státních dotací a základem se stávají příjmy vlastní, zejména daně a výnosy vlastního hospodaření. Z daní je nejvýznamnější položkou daň ze závislé činnosti, tj. zdaněné příjmy zaměstnanců právnických osob, které se shromažďují na okresní úrovni a 40% z nich se podle počtu obyvatel přiděluje jednotlivým obcím. Daň z příjmu fyzických osob je příjmem obce pouze těch, kteří mají trvalé bydliště v obci. Určitým zklamáním je daň z nemovitostí, se kterou se počítalo jako s hlavním zdrojem příjmů, avšak vlivem špatně odhadnutého návrhu a vlivem "nepořádku" v evidenci katastru nelze očekávat v tomto roce výrazný příjem. V této souvislosti apelují na občany - vlastníky nemovitostí, aby ještě v tomto roce aktualizovali stav svých nemovitostí, u katastrálního úřadu a vyhlí se tak případným následkům vyplývajícím ze zákona.

Souhrnně lze říci, že veškeré příjmy, tj. vlastní i neúčelové dotace od státu, jsou rozpočtovány zhruba ve stejné výši jako vloni, v případě nanaplnění daně z nemovitostí budu dokonce nižší. Vezmeme-li však v úvahu veškeré inflační vlivy a cenové úpravy po 1.1.1993, dále vliv nové daňové soustavy a systém sociálního a zdravotního pojištění, je jasné, že je nutno přijmout ve všech oblastech obecní správy a hospodaření úsporná opatření. Bez pochopení a součinnosti těch, kteří s těmito prostředky hospodaří, se to však těžko podaří. Významnou měrou se na hospodárnosti prostředků, vynakládaných zejména na veřejně prospěšné služby, mohou podílet přímo občané. Je dobré vědět, kolik stojí zakoupení kontejneru na odpad, kolik stojí jeho odvoz, kolik stojí obec likvidace každé černé skládky, odstraňování následků vandalismu, bezohlednosti a nedbalosti některých nezodpovědných spoluobčanů, abychom mohli posoudit, jakým dílem může každý ovlivnit čerpání rozpočtu.

Občané též mohou svými návrhy a připomínkami ovlivnit priority čerpání rozpočtu. Letošní návrh, předkládaný zastupitelstvu a před jeho jednáním zveřejněný k připomínkování všem občanům, vycházel z principu obecní prospěšnosti. To znamená, že veškeré příjmy z daní a poplatků budou sloužit na úhradu těch výdajů, které se týkají co nejširšího okruhu poplatníků: na veřejně prospěšné služby, jako je provoz základních škol a předškolních zařízení, veřejné osvětlení, správu obce, správu hřbitova, likvidaci domovních odpadů, údržbu cest, veřejný rozhlas a podobně. Úměrně se přispívá na kulturu, na veřejnou zeleň a další veřejně prospěšné činnosti. Na druhé straně však dochází k útlumu dotací těch výdajů, které se týkají pouze určitých skupin občanů, např. skupinové vodovody, péči o mimoškolní výchovu, obecní byty, nebytové prostory a pod. Ke zveřejněnému návrhu mohli občané podávat své připomínky a stanoviska a pomoci zastupitelstvu rozhodnout o případném přesunutí priorit.

Samostatnou kapitolou rozpočtu jsou investice. V návrhu rozpočtu jsou vyjmenovány připravené investiční akce, avšak s ohledem na realnost jejich finančního krytí se do výdajové části rozpočtu může zahrnout pouze plynifikace - II. etapa, na kterou se podařilo zajistit finanční prostředky ze státního fondu ŽP. Zbývající akce jsou připraveny po stránce projektové a pracuje se na jejich finančním zajištění. I zde však je třeba pochopit určitou změnu v přístupu. Obec bude nadále schopna financovat z vlastních zdrojů pouze ty investice, na jejichž využití se bude podílet. To znamená, že pokud bude obec účastna na správě a hospodaření např. čistírny odpadních vod nebo na zásobování pitnou vodou, bude se podílet na rozšiřování sítě vlastními prostředky. Budou-li však tyto aktivity při odstátnění VaK předány jiným subjektům, bude investiční činnost obcí závislá na státních dotacích. Obdobně lze přistupovat ke všem ostatním veřejně prospěšným investicím. Je též třeba počítat s rostoucím podílem přímé finanční účasti vlastníků příslušných stavebních pozemků, obdobně jak je tomu ve většině zemí západní Evropy.

Závěrem se obracím s vyzvou na všechny občany: *Zapojte se aktivně, dle svých možností, do systému obecní samosprávy. Ta začíná u každého občana už tím, že při veškerém svém konání bere ohled na ostatní. Uvědomí-li si každý, že obec tvoří on sám a ostatní spoluobčané, změní se postupně celá obec, neboť tam, kde je svobodná vůle občanů spravovat si věci veřejné podle vlastních představ, tam jsou i obecní orgány efektivnější a výkonnější a výsledky se stávají společným dílem, na které může být každý občan právem hrdý.*

Jan Ondřej, starosta obce

Daň z nemovitostí od 15. května 1993 !!!

V Zuberských novinách č. 5 informoval starosta obce o tom, že v souvislosti s přiznáním daně z nemovitostí rozhodla Obecní rada poskytnout na nezbytně nutnou dobu občanům obce pomoc ve formě poradenské služby při vyplňování daňového přiznání vyškoleným pracovníkem obecního úřadu.

Vyškoleným pracovníkem je pan Květoslav Janošek, bytem Zubří č. 783 (telefon 583249), se kterým je vhodné předem dohodnout termín konzultace. Tyto budou probíhat každý čtvrtek v době od 9 do 12 hod. a od 13 do 17 hodin na Obecním úřadě v Zubří.

Po dohodě s vedením místní pošty zajistil Obecní úřad rozeslání tiskopisů do domácnosti v obci. V případě, že některý z občanů tento tiskopis neobdržel, je možno si jej vyzvednout buď na Obecním úřadě v Zubří nebo přímo na finančním úřadě v Rožnově pod Radhoštěm (nachází se v areálu bývalé Tesly u podchodu).

Dovolte nám vážení čtenáři, abychom vám podali některé základní informace o dani z nemovitostí se zaměřením na obec Zubří.

Nová daň bude celá příjmem obce, v jejímž katastru se nemovitost nachází. Poplatníci však postupují jinak, než tomu bylo dosud např. u domovní daně. Domovní daň byla zrušena, obdobně jako zemědělská daň z pozemků a dislokační poplatek. Právní úprava daně z nemovitostí je dána zákonem č. 338/1992 Sb. a dvěma prováděcími vyhláškami: ministerstva zemědělství č. 613/1992 Sb. a ministerstva financí č. 12/1993 Sb.

První vyhláška stanoví seznam katastrálních území s přiřazenými průměrnými cenami pozemků orné půdy, chmelnic, vinic, zahrad, ovocných sadů, luk a pastvin, odvozených z bonitovaných půdně-ekologických jednotek. Pro katastrální území Zubří byla tato cena stanovena ve výši 2,23 Kč/m². Druhou vyhláškou se provádějí některá ustanovení zákona o dani z nemovitostí, zejména pozemků a staveb osvozených od této daně. Jde o veřejně přístupné památkové objekty a stavby, sloužící výlučně ke zlepšení životního prostředí a o pozemky, které s nimi tvoří funkční celek. Ty budou v plné šíři od placení daně z nemovitosti osvobozeny.

Daň z nemovitostí se obecně týká pozemků a staveb a vztahuje se na skutečný stav k 1. lednu zdaňovacího období (zdaňovacím obdobím je kalendářní rok). Poplatníkem daně z pozemků je vlastník pozemku, poplatníkem daně ze staveb je vlastník stavby. Má-li k pozemku nebo stavbě vlastnické právo nebo právo hospodaření více subjektů, nebo je-li k němu zřízeno právo trvalého užívání více subjektům, jsou tyto povinny platit daň společně a nerozdílně.

U pozemků je potřeba znát, jak jsou zařazeny v evidenci nemovitostí, protože podle jednotlivých druhů pozemků se sazby daně liší.

Daň ze staveb se vztahuje na stavby, na které bylo vydáno kolaudační rozhodnutí nebo kolaudačnímu rozhodnutí podléhající a užívané, nebo podle dříve vydaných obecně závazných právních předpisů dokončené. Z tzv. drobných staveb, na které nebylo vydáno kolaudační rozhodnutí, se daň neplatí.

Daňové přiznání musí každý poplatník podat za svou nemovitost sám, nebude k tomu nikým vyzván. Poplatník po vyplnění tiskopisu odevzdá daňové přiznání finančnímu úřadu v Rožnově pod Radhoštěm. Tomuto úřadu bude také vypočtenou částku daně platit.

Na letošní rok se daňové přiznání podává do 15. května 1993 a první splátku nebo celou daň je nutno zaplatit do 31.5.1993. Celá roční daň se platí najednou, pokud její výše nepřekročí částku 1000,- Kč.

V případě, že poplatník daně chce uplatnit nárok na osvobození od daně (tyto případy jsou podrobně uvedeny v zákoně o dani z nemovitostí), učiní tak v daňovém přiznání. Dále může poplatník daně požádat o úlevu na dani po doložení potvrzení o skutečnostech rozhodných pro úlevu (možnosti úlev jsou rovněž podrobně uvedeny v citovaném zákoně).

Pro úplnost ještě uvádíme, že pro stavební pozemky a stavby, nacházející se v jednotlivých částech obce stanovila obecní rada v souladu s ustanovením zákona o dani z nemovitostí rozdílné koeficienty pro sazbu daně. Seznam stavebních pozemků a rozdělení území obce, kde se uplatňují koeficienty 1,0 a 0,6 pro úpravu základní sazby daně, jsou uvedeny v přílohách obecně závazné vyhlášky obce Zubří č. 11/1992. Pro zbývající území obce Zubří platí koeficient 1,4, daný počtem obyvatel obce a stanovený zákonem.

Na základě dohody s pracovníky finančního úřadu v Rožnově pod Radhoštěm je možno vyplněné tiskopisy předávat panu Květ. Janoškov, který je potom předá Finančnímu úřadu - toto platí pouze do konce dubna 1993. Po tomto termínu je nutno vyplněné tiskopisy předávat osobně nebo poštou přímo Finančnímu úřadu v Rožnově p./R.

Daně je možno platit buď složenkou (v tomto případě je nutno uvádět u variabilního symbolu rodné číslo plátce daně), nebo v hotovosti v úřední dny na finančním úřadě.

V následujících tabulkách jsou uvedeny sazby daně z pozemků a staveb vztahujících se k obci Zubří, které byl přiřazen kód katastrálního území 793787.

A. Sazba daně z pozemku

Charakteristika pozemku	Průměr. cena [Kč/m ²]	Sazba daně		
		koefic.	[%]	[Kč/m ²]
orná půda, chmelnice, vinice, zahrada, ovocný sad	2,23	-	0,75	0,0168
louky a pastviny	2,23	-	0,25	0,0056
hospodářské lesy (sloužící k těžbě)	3,80	-	0,25	0,0095
rybníky s intenzivním a průmyslovým chovem ryb	3,00	-	0,25	0,0075
stavební pozemky (viz obec. záv. vyhl. č. 11/92)	1,00	1,4 1,0 0,6	-	1,4 1,0 0,6
zastavěné plochy a nádvoří, nejsou-li předm. daně ze staveb	0,10	-	100	0,10
ostatní plochy, pokud jsou předmětem daně	0,10	-	100	0,10

B. Sazba daně ze staveb

Charakteristika stavby	Základ. sazba [Kč/m ²]	Koeficient	Sazba daně [Kč/m ²]
obyt. domy, ost. stavby tvořící přísl. k obyt. domům (z výměry přes 16 m ²) - viz vyhl. č. 11/92	1,00	1,4 1,0 0,6	1,4 1,0 0,6
chaty, stavby a rodinné domy pro indiv. rekreaci	-	-	3,00
ostatní zastavěná plocha	-	-	1,00
garáže vystavěné odděleně od obytných domů	-	-	4,00
stavby pro zemědělskou průmyslovou, stavby pro lesní a vodní hospodář.	-	-	1,00
stavby pro průmysl, staveb., energy, ostatní zeměděl. výr.	-	-	5,00
stavby pro ost. podnik. činnost	-	-	10,00
ostatní stavby	-	-	3,00

Zprávy z jednání obecních orgánů

Obecní rada na svém 48. zasedání, konaném dne 2.3.1993 mimo jiné :

projednala - návrh rozpočtu DP obce na I. čtvrtletí a projevila nespokojenost s nedostatečným podílem příjmů a s nedostatečnou přípravou práce pro zimní období. Současně ukládá vedoucímu DP připravit předávací inventuru k 31.3. t.r. a omezit provoz služebního osob. vozidla pouze pro nezbytné provozní účely. V souvislosti s ustavením s.r.o. rozhodla rada ukončit pracovní poměr s těmi pracovníky DP, u nichž nedojde k převodu do s.r.o.

- návrh ved. ŠJ na zvýšení finančních normativů u obědů připravovaných v jídelně ZŠ a nesouhlasí s předloženým návrhem. Současně stanovila pro kat. 1. - 4. roč. výši fin. normativu 9,- Kč/oběd, u kat. 5. - 8. ročník ve výši 10,- Kč, pro dospělě strávníky 11,- Kč. Současně stanovila ceny, které uhradí strávníci a to v následující výši:

žáci 1. - 4. roč.	7,- Kč
žáci 5. - 8. roč.	8,- Kč
zam. ŠÚ	12,50 Kč
ostatní dospělí	15,- Kč

Ing. Krupa nesouhlasil s příspěvkem.

- žádost o vydání věci p. Adolfu Doříčákovi na zákl. zák. 228 Sb. a doporučuje zastupitelstvu uznat tiseň a majetek v restituci vydat.

- obecní rada v souladu se zákonem ČNR č. 410/1992 Sb. o obcích ruší platnost obecně závazné vyhlášky, kterou dne 31.3.1992 vydala zásady ukládání poplatků za znečištění ovzduší v obci Zubří. OR současně bere na vědomí zásady ukládání poplatků za zneč. ovzduší v obci Zubří, které schválil starosta obce dne 1.2.1993.

- OR ruší platnost vyhl. č. 10/92 o šetření vodou s okamžitou platností.

Obecní zastupitelstvo na 14. veřejném zasedání dne 15.3.1993 mimo jiné:

vzalo na vědomí

- 1) kontrolu usnesení z 13. zasedání OZ
- 2) zprávu z 44. - 48. zasedání Obecní rady
- 3) zrušení platnosti vyhlášky č. 10/92 o šetření s vodou
- 4) rezignaci pana ing. Jana Martinka na funkci člena OZ

schválilo

1) návrh rozpočtu s následujícími úpravami:

a) Do vyjasnění skutečné výše daně z nemovitosti čerpat částky z fondu rozvoje rezerv do výše max. 50 %

b) Povýšit příjmovou i výdajovou část o státní účelovou dotaci na plynofikace z fondu životního prostředí dle uzavřené dohody ve výši 10 mil. Kč.

2) dohodu o uzavření partnerství s obcí Rosdorf

3) dohodu o zástavě Domu služeb č.p. 79

4) uzavřenou smlouvu o poskytnutí investiční dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR.

5) darovací smlouvu o bezúplatném převodu nemovitostí, parc. č. 357/1, 357/2 a 357/3 Handball klubu Zubří

6) společenskou smlouvu ke vzniku společnosti s ručením omezeným

7) návratnou finanční/výpomoc pro paní Štěpánku Opálkovou

8) uznání tísně a vydání majetku v restituci panu Adolfu Doříčákovi

- ukládá starostovi, aby spolu s pracovníky OÚ zajistil důslednou přípravu a informovanost občanů při vyplňování formulářů k přiznání daně z nemovitostí

Vincenc Krupa v.r.
zástupce starosty

Jan Ondřej v.r.
starosta obce



Společenská kronika

* Narození

12.2.93	Koláčková Michaela, Zubří 639
16.2.93	Pšenická Aneta, Zubří 947
20.2.93	Charvát David, Zubří 1047
24.2.93	Pastorčák Filip, Zubří 1062
28.2.93	Nohavicová Simona, Zubří 83
28.2.93	Mendelová Nikola, Zubří 604
5.3.93	Rada Patrik, Zubří 1061

* Sňatky

20.2.93	Šrámek Miroslav, Zubří 5 a Milena Hübscherová, Zubří 1057 - OÚ Zubří
20.2.93	Válek Tomáš, Zubří 454 a Cibulcová Vanda, Zubří 645 - RKFÚ Zubří
27.2.93	Czinege Pavel, Zubří 815 a Kiršnerová Eva, Tábor, část Čelkovic, chrám Nanebevzetí Panny Marie Tábor

* Jubilea

15.2.93	Zvolská Jiřina, Zubří 915	82 let
18.2.93	Cibulcová Otílie, Zubří 375	83 let
19.2.93	Němcová Františka, Zubří 590	80 let
19.2.93	Mičkalová Anna, Zubří 528	84 let
23.2.93	Švecová Františka, Zubří 171	82 let
23.2.93	Slováková Kamila, Zubří 25	80 let
26.2.93	Vlk Josef, Zubří 663	84 let
28.2.93	Adámková Amálie, Zubří 205	83 let
5.3.93	Němec František, Zubří 590	83 let
5.3.93	Bargel Josef, Zubří 145	89 let
6.3.93	Novosadová Viktorie, Zubří 266	96 let
10.3.93	Vlková Anděla, Zubří 172	90 let

+ Umrli

23.2.93	Ondřejová Františka, Zubří 558
---------	--------------------------------

Nejstarší občanka Zubří

Hodně zdraví a ještě dlouhá léta mezi námi přejeme nejstarší občance Zubří paní Viktorii Novosadové, která se v tomto měsíci dožila úctyhodných 96 let.

Paní Novosadová, přijměte upřímné blahopřání od redakční rady Zuberských novin.



Pozvání na veřejnou schůzi

V úterý 30. března 1993 pořádá ODS a KDU-ČSL v restauraci CENTRUM veřejnou schůzi svých voličů. Na programu bude kontrola plnění volebního programu. Začátek mítinku je v 17,30 hod.

Na účast občanů se těší pořadatelé.


Jitřenka se na Vás těší ...

Prodejna zahradkářských potřeb "JITŘENKA" oznamuje všem občanům Zubří, že zahájila prodej v Zubří, na Hůrce čp. 791. Prodejna je otevřena vždy úterý, středu a sobotu od 9.00 do 17.00 hod.

V této prodejně můžete nakoupit moderní tuzemské i zahraniční postřiky proti plísni okurkové, strupovitosti ovoce, mšicím a proti ostatnímu hmyzu, různé druhy semen zeleniny, různé druhy průmyslových hnojiv (Cererit, Ledek, apod.) rašelinové a zahradnické substráty, rýče, hrábě, lopaty včetně násad, různé druhy folií, hřebíků, hadic a jiného zboží. Prodáváme také ovoce a zeleninu. Vše dostanete zakoupit v nižších cenách, než v jiných prodejnách podobného druhu, o čemž se můžete osobně sami při koupi zboží přesvědčit.


Na Vaši návštěvu se těší prodejna "JITŘENKA".

Novinky ze základní školy

 Ve dnech 8. - 12.3.93 zkoušeli letošní "sedmáci" na lyžařském kurzu va Soláni své umění. Přivítaly je upravené tratě, sníh s deštěm i teplé sluníčko. Kurz vyvrcholil závodem, kde si děti ověřily, co se za týden pod vedením svých učitelů naučily. V kategorii děvčat zvítězila Tereza Krupová, 2. místo obsadila Erika Hlaváčová a 3. místo Staňa Pavelková.

Chlapci doběhli v pořadí: Michal Janošek, Jaroslav Bajgar, Ivo Tovaryš.

Většina dětí odjízďela s pocitem, že určitě na lyžích nebyly naposled.

 20. února 1993 se konal v Sokolovně v Zubří 1. školní ples. Tuto zajisté neobvyklou akci zorganizovala a připravila Nadace ZŠ spolu s učiteli této školy.

Jako téměř každý ples i ten náš začínal programem. Vysoupli naši žáci, a to děvčata 4. tříd pod vedením p. uč. Hany Šírové, žáci 7. a 8. tříd country tancem připraveným p. uč. Janou Mikulenkovou a Lenka Mikulenková a Katka Konůpková s rock and rollovým vystoupením.


Paň ředitelka Zdeňka Janošková přivítala hosty plesu a poděkovala všem sponzorům, kteří pomohli svými cenami připravit tuto akci.

A pak už nebránilo nic tomu, aby se rozpoutala pravá plesová zábava, k níž nemalou měrou přispěli i muzikanti skupiny Variant. Navštěvníci plesu ocenili i bohatou a pestrou tombolu.

Těšme se, že v této příjemné a pohostinné atmosféře se nás na 2. školním plese sejde více.

Správci nadačního fondu při ZŠ Zubří děkují všem sponzorům a rodičům žáků, kteří věnovali hodnotné ceny do tomboly 1. školního plesu :

ZRUP Přibram - Dřevař. závody Val. Meziříčí - Gumárny Zubří - Nadační fond ZŠ Zubří - Restaurace Centrum, p. Šimurda - Textil Květa, p. Švecová - Tabák, p. Bártová - Medites Pharma, spol. s.r.o. Rožnov - Textil p.Krhutová - P.H. Mikulenková, distributorka firmy ORIFLAME - Balírny Sautos, Val. Meziříčí - Potraviny, p. Pernica - Cukrárna Ivana, p. Maňáková - Delikates, p. Krupová - Boty, p. Bumbalová - Textil, p. Skýpalová - Ronas, p. Číp - Argus, p. Mikeš - Lucida, p. Jaroňová - Star, p. Vašek - Golas, p. Golasovský

 Již druhý den, t.j. 21. února odpoledne proběhla další akci ZŠ Zubří, tentokrát pro děti - Dětský karneval.

Přehlídka nejrůznějších masek ukázala, že fantazie a důvtip našim rodičům nechybí. Toto veselé odpoledne uváděl zkušený moderátor p. ing. Šícha, kterému tímto děkujeme. Bylo vyhodnoceno 9 nejkrásnějších masek. Vítězové si odnesli sladkou odměnu. Nechyběla bohatá tombola a příjemné občerstvení. K volné zábavě a tanci vybíral písničky diskžokej

p. Satinský.

Naše děti prožily pěkné odpoledne, plné her, soutěží a tance a budou jistě na dětský karneval dlouho vzpomínat.



V sobotu 13. března t.r. uspořádal lyžařský oddíl TJ Gumárny Zubří ve spolupráci se ZŠ běh na lyžích "Okolo Soliska" pro všechny žákovské kategorie. Žáci závodili na tratích délky 1,2 a 3 km. Tratě byly velmi dobře upraveny a účastníci si mohli na závěr sezóny ověřit své schopnosti a zúročit to, co nalyžovali za celou zimu. Každý účastník dostal v cíli malé občerstvení a pamětní list. První tři v každé kategorii navíc i ceny. Závod byl dobře připraven, je jen škoda, že se ho nezúčastnilo více žáků.

Vítězové jednotlivých kategorií:

Předžáci:	František Holíš
Mladší žačky:	Veronika Pobořilová
Mladší žáci:	Martin Šimurda
Starší žačky:	Petra Adámková
Starší žáci:	Martin Pobořil

Zveme Vás do knihovny

Koncem loňského roku znepokojoval množství našich občanů osud knihovny v naší obci. Vždyť se uvažovalo i o dočasném zastavení jejího provozu. Všechny tedy jistě potěší skutečnost, že k této situaci nedošlo a to díky pochopení přednosty Okresního úřadu a ředitelky Masarykovy veřejné knihovny ve Vsetíně, na které se obrátil starosta naší obce. Na základě dohody převzala Masarykova veřejná knihovna povinnosti ústřední regionální knihovny i v naší obci a to od 1. února 1993. To znamená, že zajišťuje doplňování a zpracování knihovního fondu, vede personální a hospodářskou agendu, hradí mzdu profesionální a dobrovolné knihovnice. Obec se zavázala zajistit vhodné umístění knihovny bez nároku na nájemné (knihovna i nadále zůstává v Klubu a její pobočka v MŠ na Starém Zubří), uhradit poplatky za el. energii, vodu, otop a telefon a dle svých finančních možností přispívat na doplňování knihovního fondu. Odborová organizace a.s. Gumárny Zubří, která až do konce r. 92 z větší části zajišťovala provoz knihovny a doplňování knižního fondu, bezplatně převedla knižní fond a knihovnické zařízení do správy MVK Vsetín.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na vyřešení kritické situace knihovny. I přesto se však knihovna potýká s nedostatkem finančních prostředků na nákup knih, novin a časopisů, jejichž odběr byl v posledních letech snížen na minimum. Pro letošní rok uhradil Obecní úřad předplatné za noviny a časopisy, za což děkují všichni čtenáři. Ti si již některé služby poskytované knihovnou částečně hradí. Věřím, že naleznu pochopení i u podnikatelů v naší obci při prosbě o pomoc při doplňování fondu nebo poskytnutí drobných cen pro čtenářské soutěže dětí. První soutěž, kterou knihovna vyhlásila v letošním roce, má uzávěrku 15. dubna. Podmínky soutěže se zájemci dozví v knihovně.

Knihovna neustále doplňuje svůj knižní fond o nové a zajímavé tituly. Naučnou literaturu zajišťuje z větších knihoven tak, aby byly uspokojeny požadavky všech uživatelů.

Na návštěvu nových čtenářů se těší

Eliška Bartošková - knihovnice.

Inzerce ZN

+ Firma GOLAS, obchodní a servisní sdružení, Zubří - Dům služeb přijme na plný úvazek účetní (s případnou výpomocí při prodeji). Informace na č. tel. 583 366.

+ Prodám horské kolo VELAMOS SHIMANO. Tel. 56 6221 (7.00-17.00), 54 714 (po 19.00 hod)



Moderní gymnastky závodily



V sobotu 13. března 1993 uspořádal oddíl moderní gymnastiky TJ Gumárny Zubří oblastní přebor ve III. výkonnostní třídě žactva. Na startu se sešlo 35 závodnic devíti tělovýchovných jednot. Naše mladé gymnastky se neztratily a téměř všechny se umístily v první desítku.

Jim a jejich trenérce Haně Šírové patří naše blahopřání a poděkování za vzornou přípravu přeboru a reprezentaci oddílu.

Výsledky:

Mladší kategorie - 14 závodnic

- | | | |
|----|------------------------------|------------|
| 1. | Prokešová Lucie - Ostrava | 17,55 bodů |
| 2. | Nadkanská Michaela - Ostrava | 17,50 bodů |
| 3. | Krupová Zuzana - Zubří | 17,10 bodů |
| 6. | Janošková Petra - Zubří | 16,95 bodů |
| 7. | Šírová Jana - Zubří | 16,90 bodů |
| 8. | Španihelová Magda - Zubří | 16,80 bodů |

Starší kategorie - 21 závodnic

- | | | |
|-----|------------------------------|------------|
| 1. | Holušová Kateřina - Opava | 17,35 bodů |
| 2. | Antošková Kateřina - Havířov | 17,30 bodů |
| 3. | Dočkalová Lenka - Opava | 17,05 bodů |
| 7. | Štruplová Petra - Zubří | 16,75 bodů |
| 16. | Cabáková Lenka - Zubří | 16,50 bodů |

Děkujeme ředitelství ZŠ za pochopení a poskytnutí prostor školy, ve kterých přebor probíhal.

Rovněž děkujeme touto cestou sponzorům

p. Miroslavu Španihelovi, pí. Janě Jakšíkové - VEPO Zubří, pí. Ludmile Jaroňové - Květy Lucida, pí. Květě Švecové - Květa - Textil, p. Františku Hrstkovi - Ovoce-zelenina, kteří poskytli oddílu MG finanční i věcné dary.

Jana Mikulenková

Co dělají naši fotbalisté ?

Výroční členskou schůzi, která se konala 24. ledna 1993, byly zhodnoceny výsledky jednotlivých družstev a celého oddílu kopané TJ Gumárny Zubří za rok 1992.

Pro období 1993 byl zvolen nový 6-ti členný řídicí výbor a dále rozšířený výbor oddílu kopané ve složení:

Řídicí výbor: Předseda - Jiří Polášek, místopředseda - Ladislav Nohavica, zástupce oddílu kopané v TJ Gumárny Zubří - ing. Lubomír Vaculín, tajemník - Miroslav Bartoň, finance + pokladna - Bohuslav Slovák, propagace - Josef Pečenka.

Členové rozšířeného výboru: Josef Majer, Stanislav Michut, Jaroslav Nohavica, František Pavlík, Pavel Pernica, Jiří Zetek.

Řídicí výbor se schází pravidelně každé úterý, rozšířený výbor vždy první úterý v měsíci, v hlavní sezóně operativně podle potřeby.

Trenéři pro rok 1993 :

Muži: Jiří Randus, ved. dr.: Pavel Pernica

Dorost: Ladislav Janošek, ved. dr. : Jaroslav Mitáš

Žáci st.: Jiří Dostál a Radek Kulčák, ved. dr. Jaroslav Jurán

Žáci ml.: Petr Pavlíček, ved. dr. Zdenek Pavlíček

Příprava hráčů na jarní sezónu začala v lednu 1993.

Podmínky, které máme u nás v Zubří - bez tréninkového hřiště, nám ještě zpestřila "paní ZIMA" mimořádnou nadílkou sněhu. Zimní přípravy se účastní cca 15 hráčů. S pravidelnou účastí na

treninky jsou však značné problémy, takže kádr hráčů není do současné doby stabilizován. Výbor byl pověřen zajistit 2-3 hráče na hostování.

V rámci přípravy se zúčastnilo družstvo mužů zimního fotbalového turnaje v Rožnově - na škvárovém hřišti Harcovna. Turnaj se hrál o sobotách od 30.1. - 6.3. 1993 za účasti osmi družstev.

Dílčí výsledky: Zubří - Dolní Bečva B 6:0, Zubří - Rožnov B 3:1, Zubří - Vidče 1:2

O 3.-4. místo: Zubří - Karolinka 5:2

O 1.-2. místo: Vidče - Frenštát 2:3

Konečné umístění: 1. Frenštát, 2. Vidče, 3. Zubří, 4. Karolinka.

Ve čtyřech zápasech docílili naši hráči skóre 15:5 - nejvíce gólů dal Miroslav Pavlík - celkem pět. Do začátku jarní sezóny sehrajeme ještě tři přátelská utkání.

Mistrovská soutěž - jarní kolo 1993 začíná v sobotu 27. března 1993 ve Vsetíně, kde se utkáme s vedoucím celkem tabulky Zbrojovka Vsetín. Další utkání v průběhu dubna: Zubří - Štítná (4.4.), Hodonín B - Zubří (10.4.), Zubří - Stavokov Vsetín (18.4.), Vigantice - Zubří (25.4.)

Dorost: Police - Zubří (28.3.), Karolinka - Zubří (11.4.), Zubří - Stavokov Vsetín (18.4.), Štítná - Zubří (25.4.)

Žáci ml. a st.: Štítná - Zubří (11.4.), Zubří - Nedašov (18.4.), Zbrojovka Vsetín - Zubří (25.4.)

Naším fotbalovým příznivcům nabízíme za jednorázovou částku Kč 50,- permanentní průkazku volného vstupu na všechna mistrovská utkání sezóny 1993, hraná na fotbalovém hřišti v Zubří. Přihlaste se u členů našeho výboru, kteří Vám průkazku zajistí.

Oddíl kopané TJ Gumárny Zubří dále nabízí pronájem prodejního stánku na fotbalovém hřišti. Informace u členů řídicího výboru.

(Peč)

Rozlosování mistrovských soutěží házenkářů HC Zubří jaro 1993

	I.NL muži	II.NL muži	St.dorost II.liga
27.3.	Sparta-HC Zubří	Ivančice-HC Zubří B	Ivančice-HC Zubří
3.4.	HC Zubří-Bohemians	- sport. hala Rožnov	
4.4.		HC Zubří B-B.Ostrava	HC Zubří-Vítkovice
11.4.	Most-HC Zubří	Karviná B-HC Zubří B	Frýdek-HC Zubří
17.4.	HC Zubří-KPS Brno	- sport. hala Rožnov	
18.4.		HC Zubří B-MCV Brno	HC Zubří-KPS Brno
25.4.	Zlín-HC Zubří	Vsetín-HC Zubří B	Vsetín-HC Zubří
1.5.		HC Zubří B-Telnice	HC Zubří-Telnice
2.5.	HC Zubří-Náchod	- sport. hala Rožnov	
8.5.		Prostějov-HC Zubří B	Prostějov-HC Zubří
9.5.	Přeseč-HC Zubří		
15.5.	HC Zubří-Rokycany	- sport. hala Rožnov	
16.5.		HC Zubří B-Olomouc	HC Zubří-Olomouc
23.5.	Hranice-HC Zubří	N.Jičín-HC Zubří B	Hranice-HC Zubří
29.5.	HC Zubří-Lovosice	- sport. hala Rožnov	
30.5.		HC Zubří B-Litovel	HC Zubří-Bohunice
6.6.		Rožnov-HC Zubří B	Rožnov-HC Zubří

Mladší dorost - I.liga, skupina B

- | | |
|-------|----------------------|
| 11.4. | Vítkovice - HC Zubří |
| 18.4. | HC Zubří - Karviná |
| 25.4. | Vsetín - HC Zubří |